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Οικουμενικός Πατριάρχης: Οι ανά την Οικουμένη 
Χριστώνυμοι κληθήκαμε να δείξουμε την 
αλληλεγγύη στους σεισμόπληκτους
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Οι προσπάθειες για την συγκέντρωση βοήθειας για τους 
σεισμόπληκτους σε Τουρκία και Συρία συνεχίζονται σε ενορίες 
σε όλο τον Ορθόδοξο κόσμο με την αλληλεγγύη που δείχνουν 
οι πιστοί για τους συνανθρώπους τους να είναι συγκινητική.

Υπενθυμίζεται ότι από την πρώτη στιγμή το Οικουμενικό Πατριαρχείο, καθώς και 
το Πατριαρχείο Αντιοχείας, εξέφρασαν την άμεση ηθική και έμπρακτη στήριξή 
τους ενώ συγκινητικά ήταν τα μηνύματα που δέχθηκαν και από άλλες αδελφές 
Εκκλησίες. Με απόφαση του Προκαθημένου της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας 
χθες σε όλους τους ναούς της Πολωνίας συγκεντρώθηκε ανθρωπιστική βοήθεια.
Κάτι άλλωστε το οποίο συνέβη και σε άλλες Εκκλησίες όπως της Ελλάδος, 
της Κύπρου αλλά και τις Σερβίας.

Απαντώντας στην Επιστολή συμπαθείας που απέστειλε ο Μητροπολίτης 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας
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προς την Μητέρα Εκκλησία, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος,
με την ευλογία του οποίου ήδη η πρώτη εκ μέρους του Πατριαρχείου ανθρωπιστική 
βοήθεια έφτασε πριν λίγες ημέρες στις πληγείσες περιοχές, αναφέρεται στο κύμα 
αλληλεγγύης των ανά την Οικουμένη Χριστωνύμων.

Η απάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη

Στην Βαρσοβία έφτασε λίγο πριν την Κυριακή της Απόκρεω η απάντηση από το 
Φανάρι στην στήριξη που εξέφρασε η Εκκλησία της Πολωνίας. “Μικρόν προ του 
Ευαγγελικού αναγνώσματος της Κρίσεως, εκλήθημεν άπαντες οι ανά την 
Οικουμένην Χριστόνυμοι, επί του επισυμβάντος εν Τουρκία και Συρία 
καταστρεπτικού σεισμού, ίνα αποδείξομεν και αύθις την εις τον Κύριον 
ημών πίστιν δια της ενισχύσεως, της αλληλεγγύης, της παντοιοτρόπου 
διακονίας προς άπαντας τους παθόντας αδελφούς, ως εικόνα Εκείνου”,
σημειώνει ο Παναγιώτατος.

“Ασφαλώς και εν τη Αγιοπρώτη Βασιλευούση συναλγούμεν επιπροσθέτως και 
συμπάσχομεν τω αδελφω Πρεσβυγενεί Αποστολικω Θρόνο της Αντιόχειας επί ταις 
γενομέναις καταστροφές εις τους Ιερούς Ναούς και τα εκείσε σεβάσματα, διο και 
ανελάβομεν ποικίλας πρωτοβουλίας δια τον κουφισμόν των πασχόντων και την 
βοήθεια εις την κάλυψη των πολλών αναγκών τους”, προσθέτει.
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Καταλήγοντας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης εκφράζει τις ευχαριστίες προς τον 
Μακαριώτατο κ.κ. Σάββας και τον παρακαλεί όπως εντείνει τις προσευχές έτσι 
ώστε ο Κύριος να προστατεύει όλο τον κόσμο από την φοβερά απειλή του σεισμού, 
δια τον πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου και πάντων των Αγίων.

Υπενθυμίζεται ότι μέσα σε έντονα συγκινησιακά φορτισμένη ατμόσφαιρα 
ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος είχε συναντηθεί την περασμένη Κυριακή, 
12 Φεβρουαρίου 2023, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, με μέλη του ποιμνίου 
του στην Πόλη, που έλκουν την καταγωγή τους από τις περιοχές που επλήγησαν 
πριν λίγες ημέρες από τους δύο φονικούς σεισμούς. Ο Παναγιώτατος στη σύντομη 
ομιλία του αναφέρθηκε στις τραγικές στιγμές που βιώνουν οι πληγείσες περιοχές 
καθώς και ολόκληρη η Τουρκία, και εξέφρασε την πατρική συμπάθεια και 
συμπαράστασή του και της Μητρός Εκκλησίας προς τους παρισταμένους, καθώς 
και τα συλλυπητήριά του σ’ αυτούς που έχασαν συγγενικά τους πρόσωπα.

Δείτε αναλυτικά: Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη με το ποίμνιο 
καταγόμενο από τις σεισμόπληκτες περιοχές και το «ευχαριστώ» στην 
Ελλάδα
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Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Αυξάνεται ο αριθμός των νεκρών στην Τουρκία

Σε 41.020 αυξήθηκε ο αριθμός των ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους στην 
Τουρκία από τους φονικούς σεισμούς που έπληξαν 10 πόλεις. Οι εργασίες έρευνες 
και διάσωσης ολοκληρώθηκαν σε όλες τις περιοχές εκτός από το Καχραμανμαράς
και την πόλη Χατάι, όπου συνεχίζονται.

Οι Αρχές πραγματοποιούν έρευνες για την εκτίμηση των ζημιών σε 11 επαρχίες με 
7328 εμπειρογνώμονες. Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, 16.000 κτήρια, 
αποτελούμενα από 37.000 ανεξάρτητα διαμερίσματα, θα κατεδαφιστούν άμεσα. 
Νέα σπίτια θα χτιστούν στη ζώνη του σεισμού αλλά δεν θα ξεπερνούν τους 4 
ορόφους.

Παράλληλα, έχουν στηθεί 250.000 σκηνές, ενώ οι εργασίες για 68.000 κοντέινερ 
έχουν ολοκληρωθεί. Φιλοξενούνται περισσότερα από 318.000 θύματα σε διάφορες 
επαρχίες, ενώ το έργο για τη βοήθεια ενοικίασης και μετεγκατάστασης για τους 
πολίτες των οποίων τα σπίτια έχουν υποστεί ζημιές συνεχίζονται. 445.000 
αιτήσεις έχουν έχουν γίνει μέχρι τώρα.



Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) εκτιμά ότι περίπου 26 εκατομμύρια 
άνθρωποι στην Τουρκία και τη Συρία χρειάζονται ανθρωπιστική βοήθεια.

Κεντρική φωτογραφία αρχείου

Δείτε επίσης: 

Ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας για τον σεισμό στην Τουρκία

Πατριάρχης Αντιοχείας σε Εκκλησία Πολωνίας: “Ευχαριστούμε 
για την αδελφική αλληλεγγύη”
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